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天水市三中2015-2016学年度
第二学期 高二第一次阶段检测
数学试卷（文科）
一、选择题（每小题6分共60）
1．复数
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的共轭复数是（    ）
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2．已知x,y的取值如下表所示，若y与x线性相关，且
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	2．2
	4．3
	4．8
	6．7


A．2．2           B．2．6      C．2．8        D．2．9
3．给出如下列联表（公式见卷首）
	
	患心脏病
	患其它病
	合  计

	高血压
	20
	10
	30

	不高血压
	30
	50
	80

	合  计
	50
	60
	110
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参照公式，得到的正确结论是
A．有99%以上的把握认为“高血压与患心脏病无关”
B．有99%以上的把握认为“高血压与患心脏病有关”
C．在犯错误的概率不超过0.1%的前提下，认为“高血压与患心脏病无关” 
D．在犯错误的概率不超过0.1%的前提下，认为“高血压与患心脏病有关” 
4．相关系数是度量 （    ）
A．两个变量之间线性相关关系的强度      B．散点图是否显示有意义的模型
C．两个变量之间是否存在因果关系        D．两个变量之间是否存在关系
5．下列说法正确的有（    ）个  
①在回归分析中，可用指数系数[image: image10.wmf]2

R

的值判断模型的拟合效果，[image: image11.wmf]2

R

越大，模型的拟合效果越好．
②在回归分析中，可用残差平方和判断模型的拟合效果，残差平方和越大，模型的拟合效果越好．
③在回归分析中，可用相关系数[image: image12.wmf]r

的值判断模型的拟合效果，|r|越大，模型的拟合效果越好．
④在回归分析中，可用残差图判断模型的拟合效果，残差点比较均匀地落在水平的带状区域中，说明这样的模型比较合适．带状区域的宽度越窄，说明模型的拟合精度越高．
A．1              B．2               C．3               D．4
6．菱形的对角线相等，正方形是菱形，所以正方形的对角线相等。在以上三段论的推理中（      ）
A．大前提错误     B．小前提错误      C．推理形式错误    D．结论错误
7．设n为正整数，f(n)＝1＋
[image: image13.wmf]1
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，经计算得f(2)＝
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，f(4)>2，f(8)> 
[image: image17.wmf]5
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，f(16)>3，f(32)> 
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，观察上述结果，可推测出一般结论(　　)
A．f(2n)> 
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   B．f(2n)≥
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D．以上都不对
8．正弦函数是奇函数，f(x)＝sin(x2＋1)是正弦函数，因此f(x)＝sin(x2＋1)是奇函数．以上推理(　　)
A．结论正确       B．大前提不正确        C．小前提不正确        D．全不正确
9．用反证法证明命题“三角形三个内角至少有一个不大于
[image: image22.wmf]°
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”时，应假设（  ）
A. 三个内角都不大于
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             B.三个内角都大于
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C. 三个内角至多有一个大于
[image: image25.wmf]°
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         D. 三个内角至多有两个大于
[image: image26.wmf]°

60


10．在平面上，我们如果用一条直线去截正方形的一个角，那么截下的一个直角三角形，按图所标边长，由勾股定理有：[image: image27.wmf].
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设想正方形换成正方体，把截线换成如图的截面，这时从正方体上截下三条侧棱两两垂直的三棱锥O—LMN，如果用[image: image28.wmf]3
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表示三个侧面面积，[image: image29.wmf]4

s

表示截面面积，那么你类比得到的结论是（　　）
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二、填空题（每小题6分共24分）
11．已知“凡是9的倍数的自然数都是3的倍数”和“自然数
[image: image35.wmf]n

是9的倍数”，根据三段论推理规则，我们可以得到的结论是          ．
12．如图所示的流程图，输出
[image: image36.wmf]y

的值为3，则输入x的值为           ．
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13．已知复数
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满足的轨迹方程是                 ；
14．已知
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，猜想
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的表达式为                
三、解答题（共66分）
15．（16分）在数列[image: image42.wmf]{
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，试猜想这个数列的通项公式．
16.（1）6分已知－3＋2i是关于x的方程2x2＋px＋q＝0的一个根，求实数p、q的值．
17（16分)已知
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。求证
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中至少有一个是非负数。
[image: image122.png]18．（18分)已知正方形ABCD所在平面与正方形ABEF所在平面互相垂直，M为AC上一点，N为BF 上一点，且AM=FN
（1） 求证：[image: image50.wmf]CBE
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平面

//

；
（2） 求证： [image: image51.wmf]AB
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参考答案
1．C
【解析】

试题分析：
[image: image52.wmf]2
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，所以
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的共轭复数是
[image: image54.wmf]i
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，选C.
考点：1.复数的四则运算；2.复数的概念.
2．B
【解析】
试题分析：点
[image: image55.wmf](xy)

，

在回归直线上，计算得
[image: image56.wmf]x

=2, 
[image: image57.wmf]y

=4．5,代入得a=2．6；故选B．
考点：线性回归直线的性质,线性回归方程．
3．B
【解析】因为
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,因而
有99%以上的把握认为“高血压与患心脏病有关”.
4．A
【解析】解：相关系数是度量两个变量相关性关系强弱的一个量，当r的绝对值越接近于1，相关性越强。反之，相关性越弱。
5．B 
【解析】用系数R2的值判断模型的拟合效果，R2越大，模型的拟合效果越好，故（1）正确，
可用残差平方和判断模型的拟合效果，残差平方和越小，模型的拟合效果越好，故（2）不正确
可用相关系数r的值判断模型的拟合效果，|r|越大，模型的拟合效果越好，故（3）正确，
一般不能用残差图判断模型的拟合效果，故（4）不正确，
综上可知有2个命题正确，
故选B．
6．A
【解析】
试题分析：大前提，“菱形的对角线相等”，
小前提，正方形是菱形，
结论，所以正方形的对角线相等，
大前提是错误的，因为菱形的对角线垂直平分．
以上三段论推理中错误的是：大前提，故选A．.
考点：演绎推理的基本方法.
7．B
【解析】
试题分析：∵f(4) 
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，∴可推测出一般结论为f(2n)≥
[image: image64.wmf]2
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，故选B
考点：本题考查了归纳推理的运用
点评：对于此类问题，常常观察式子找项数n的关系或特殊项，猜想一般
8．C
【解析】
试题分析：由于函数f(x)＝sin(x2＋1)不是正弦函数，故小前提不正确，故选C．
考点：本题考查了演绎推理的运用
点评：熟练掌握演绎推理的概念是解决此类问题的关键，属基础题
9．B
【解析】
试题分析：因为“至少有一个”的反面是“一个也没有”，所以反证法证明该命题时，应假设三个内角都大于
[image: image65.wmf]°
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.
考点：本小题主要考查反证法的应用.
点评：反证法是假设结论不成立或假设结论的反面成立，遇到“至多”、“至少”等时要仔细考虑.
10．B
【解析】
试题分析：建立从平面图形到空间图形的类比，于是作出猜想：S42=S12+S22+S32
故答案为：S42=S12+S22+S32.选B.
考点：类比推理
点评：本题主要考查学生的知识量和知识迁移、类比的基本能力.
11．n是3的倍数.
【解析】
试题分析：根据题意，大前提是“凡是9的倍数的自然数都是3的倍数”，小前提是“自然数
[image: image66.wmf]n

是9的倍数”，那么可知结论为自然数
[image: image67.wmf]n

是3的倍数。
考点：三段论的运用
点评：主要是考查了演绎推理的三段论形式的理解和运用，属于基础题。
12．1
【解析】
试题分析：流程图实际为分段函数
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解得
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要注意分段函数中各段限制范围．
考点：流程图中选择结构
13．
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【解析】
试题分析：因为
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考点：复数的简单运算.
14．
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【解析】
试题分析：根据题意，f（1）=1，f（2）=
[image: image77.wmf]212
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，…可以归纳f（x）为分数，且其分子为2不变，分母为x+1；
即
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考点：归纳推理.
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【解析】
试题分析：由已知，得[image: image83.wmf]1
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考点：本题主要考查归纳推理的意义，递推数列。
点评：归纳推理的一般步骤是：（1）通过观察个别情况发现某些相同性质；（2）从已知的相同性质中推出一个明确表达的一般性命题（猜想）．
16．
[image: image90.wmf]12
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【解析】∵－3＋2i方程2x2＋px＋q＝0的一个根，
∴2(－3＋2i)2＋p(－3＋2i)＋q＝0
即(10－3p＋q)＋(2p－24)i＝0.
∴
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18．【解析】证明：
（1） 在平面ABC中，作[image: image94.wmf]AB
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，连结GH
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